

大棚甜瓜抢“鲜”春节市场

新春走基层

眼下,虽值数九寒天,但盐湖区龙居镇赵村的智能蔬菜大棚里却“春意盎然”。行走在该甜瓜大棚基地内,鹅黄色的甜瓜花开得正盛,一个个甜瓜青翠欲滴,长势喜人。瓜农们正在加强田间管理,为春节期间甜瓜抢“鲜”上市做足准备。

随着现代农业生产技术迅猛发展,温室大棚智能化种植得到广泛应用,在实现特色农业精准、科学、高效种植的同时,也让原本夏季才能采摘的蔬果抢占

了市场先机,实现了错峰上市。据悉,赵村智能化大棚种植的博洋9号甜瓜,具有糖度适宜、口感脆酥、风味清香的特点,通过现代化生产管理,生产出的甜瓜口感和品相均属上乘,成为春节选购水果的不二之选,不少市民通过微信公众号、抖音号了解到赵村大棚甜瓜上市后,第一时间来到现场订购,市民闫淑桃就是其中之一。

“早就听说赵村的甜瓜好吃,这不是过年了,到棚里面看看,弄上几箱让亲朋好友都尝一些,我到园里面尝一下,确实好吃,就是咱小时候的味儿,又脆又甜。”闫淑桃说。

据悉,作为首次丰收的“春节甜瓜”,赵村的智能化甜瓜大棚于2023年9月投资建设,是依托盐湖区扶持

集体经济发展资金建成的村集体经济项目,也是当地首次尝试借助智能化手段发展现代设施农业。应用智能化控制系统,精准控制灌溉、施肥、光照等技术,不仅可以提高甜瓜品质,也缩短了生长周期,70天~80天即可成熟。

赵村党支部书记兼村委会主任马稳立告诉记者,这座智能化大棚在建设过程中,得益于盐湖区委组织部、盐湖区果蔬发展中心在资金方面和技术方面给予的支持,才有了甜瓜的错峰上市。“赵村这个棚档次比较高,里面应用了各种智能设备,比如大棚的自动卷帘,自动防风、水肥一体化和增温设备。”盐湖区果蔬发展中心高级农艺师许周告诉记者,之所以头

批作物选中夏季成熟的甜瓜,正是因为甜瓜对生长条件要求严格。在此期间,盐湖区果蔬发展中心对甜瓜种苗的选育、管理各方面都进行了全程指导。

从以前的“春种秋收”变为现在的“四季丰收”,赵村也找到了拓宽集体经济的新渠道,在大棚经济上下功夫,发展特色高效的现代农业,使智能化设施农业成为农民增收致富的又一把“金钥匙”。“我们将收入用于大棚的改造提档升级,进一步搞好技术服务,统一指导菜农在用种用肥用药方面进行科学管理,提升蔬菜品质,引领更多的村民发展设施农业、城郊型农业,增加农民收入。”马稳立表示。

记者 刘凯华

写春联 送祝福

2月2日,书法家们在岚山根·运城印象景区为商户书写新春对联。

当日,我市书法家协会会员深入岚山根·运城印象景区开展义务书写春联活动,书法家们根据商户经营的不同特点,现场撰联、现场书写,受到商户好评。

记者 薛俊 摄



天津市妇联 暖心服务关爱留守困境儿童

运城晚报讯(记者 李爽)为汇聚各方力量做好寒假儿童关爱工作,连日来,天津市妇联积极开展寒假儿童关爱服务活动,以实际行动做好儿童成长引路人、儿童权益守护者、儿童未来筑梦人。

近日,天津市妇联联合天津市爱心志愿者协会来到河津市小梁乡中湖潮村,为该村留守困境儿童送去牛奶、坚果、大米等慰问品,收到慰问品的孩子脸上绽放出灿烂的笑容。

天津市妇联工作人员和天津市爱心志愿者协会志愿者还为孩子们赠送了《未成年人保护法》《山西省未成年人保护条例》《家庭教育促进法》等学习资料,以增强孩子们的法律意识;天津市妇联工作人员和天津市爱心志愿者协会志愿者还为孩子们讲解了寒假安全教育知识,叮嘱他们注意取暖安全和出行安全等,确保度过一个安全、快乐的寒假。

天津市妇联负责人表示,天津市妇联将持续开展对该市留守困境儿童的关爱帮扶活动,加大对留守困境儿童等的关爱力度,扎实开展“巾帼心向党、巾帼暖人心”妇女儿童帮扶工作,并带动更多爱心人士关心、关爱困难儿童群体,大力营造全社会关心关爱儿童健康成长的良好氛围。

闻喜县委老干部局 情暖困难群众

春节临近,闻喜县委组织部副部长、老干部局局长杨辉珠带领人员,深入该县城北移民小区困难群众家里走访慰问,为他们送上冬日的温情和新春的祝福。

该小区是闻喜县委老干部局的帮扶联系点。多年来,该局时刻把关心关爱困难居民的冷暖作为工作的重中之重,坚持每周常态化走访,建立民情档案和工作日志,实实在在为他们办实事、办好事,为困难居民送上物质上的帮助和精神上的慰藉,让他们感受到党和政府的关爱与温暖。 特约摄影 刘佳



爱心企业举办 “温暖回家路”公益活动

运城晚报讯(记者 陶登肖)为缓解异地工作人员返乡之难,2月6日,爱心药企广州白云山和记黄埔中药有限公司联合山西百汇医药连锁有限公司开展“温暖回家路 爱心伴你行”春运赠票爱心公益活动,为春节返乡的打工一族免费赠送返乡火车票,并向市城市管理局一线工作人员派发健康大礼包。

活动现场,除为返乡打工人员代表赠送车票、为一线城市管理工作人员赠送健康大礼包(包括防流感药品、口罩、健康手册、抽纸、春联及其他小礼品)外,还开展“心愿卡”征集活动、爱心服务站活动。“让爱回家”志愿者进行心愿征集活动,只要填写“心愿卡”并投递给白云山复方丹参片爱心公益基金,就有机会实现由上述爱心药企提供帮助的愿望。

据悉,此次爱心赠票活动将在全国多个城市同时开展,白云山药企与合作伙伴一起,通过发挥自身的优势与影响力,发挥“企业公民”的职责,在雾霾流感高发的季节关爱户外劳动者的健康,打造春节回家绿色通道,为有需要的打工一族免费赠送返乡的火车票,让他们能在春节踏上回家的路,“健康到家”与亲人团圆。

运城市音协弦乐学会召开第二届会员代表大会暨换届大会

运城晚报讯 2月3日上午,运城市音乐家协会弦乐学会(原小提琴学会)第二届会员代表大会暨换届大会在市区盐湖会堂召开,王波当选为新一届会长。

运城市音乐家协会弦乐学会(原小提琴学会)成立5年来,在运城市音乐家协会的正确领导和大力支持下,团结并依靠辖区内从事提琴方面工作的演奏人才和教育人才,

广泛开展各类教学、演出、培训和交流活动,为推动和促进运城弦乐事业的繁荣和发展作出了突出成绩。

大会听取了第一届学会的工作报告,宣读了运城市音乐家协会同意小提琴学会更名为弦乐学会的申请批复,审议并通过了学会章程。新当选的学会会长王波在大会上作表态发言。他表示,新一届的弦乐学会将凝聚新力量,在运城市音乐

家协会的正确领导下,立足新起点、迈出新征程,团结和带领广大会员,为繁荣大运城的文化艺术事业作出新贡献。

大会议程结束后,运城市音乐家协会弦乐学会的40余名会员走上舞台,为与会代表献上了精彩的弦乐合奏《匈牙利舞曲第五号》。

来自全市各县(市、区)的150余名会员参加了大会。(姬伟杰)